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1. Dla podanej liczby n podaj takie x> 0, że logx(x+n)=−1.

a) n=4, x= . . . . . . . . . . . . . . . b) n=6, x= . . . . . . . . . . . . . . .

c) n=8, x= . . . . . . . . . . . . . . . d) n=10, x= . . . . . . . . . . . . . . .

2. Podaj kres górny zbioru, gdzie N= {1,2,3,...}.

a) sup
{ 1
n2−10n+47

: n∈N
}
= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b) sup
{ 1
n2+10n+35

: n∈N
}
= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

c) sup
{ 1
n2−10n+23

: n∈N
}
= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

d) sup
{ 1
n2−10n+15

: n∈N
}
= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3. Podaj kres górny zbioru.

a) sup
{

mn

400m2+49n2
:m,n∈N

}
= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b) sup
{

mn

100m2+49n2
:m,n∈N

}
= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

c) sup
{

mn

1600m2+49n2
:m,n∈N

}
= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

d) sup
{

mn

900m2+49n2
:m,n∈N

}
= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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4. Podaj sumę szeregu:

a)
∞∑
n=1

(−1)n

36n
= . . . . . . . . . . . . . . . . b)

∞∑
n=1

1
25n
= . . . . . . . . . . . . . . . .

c)
∞∑
n=1

1
27n
= . . . . . . . . . . . . . . . . d)

∞∑
n=1

(−1)n

32n
= . . . . . . . . . . . . . . . .

5. Podaj sumę szeregu:

a)
∞∑
n=1

√1+ 24
n
−
√
1+
24
n+1

= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b)
∞∑
n=1

√1+ 48
n
−
√
1+
48
n+1

= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

c)
∞∑
n=1

√25+ 24
n
−
√
25+

24
n+1

= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

d)
∞∑
n=1

√9+ 9991
n
−
√
9+
9991
n+1

= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
6. Podaj wartość granicy.

a) lim
n→∞

10n∑
k=3n+1

k√
n4+k2

= . . . . . . b) lim
n→∞

8n∑
k=2n+1

k√
n4+k2

= . . . . . .

c) lim
n→∞

5n∑
k=1

k√
n4+k2

= . . . . . . . . d) lim
n→∞

6n∑
k=n+1

k√
n4+k2

= . . . . . . . .

7. Niech f(x)= (7 ·x · |x|+1)2/3. Podaj wartość pochodnej.

a) f ′(−2)= . . . . . . . . . . . . . . . . . . b) f ′(0)= . . . . . . . . . . . . . . . . . .

c) f ′(3)= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . d) f ′(1)= . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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8. Niech fn(x)= arctg (xn). Podaj wartość pochodnej.

a) f ′8(1)= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . b) f ′7(1)= . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

c) f ′6(1)= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . d) f ′5(1)= . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9. Niech fn(x)=n ·sinx−sin(nx). Dla podanej liczby n podaj naj-
mniejsze takie x> 0, że f ′n(x)= 0.

a) n=20, x= . . . . . . . . . . . . . . . b) n=5, x= . . . . . . . . . . . . . . .

c) n=2, x= . . . . . . . . . . . . . . . d) n=10, x= . . . . . . . . . . . . . . .

10. Podaj wartość granicy.

a) lim
x→0

e6x−1−6x
ln(1+6x2)

= . . . . . . . . . . b) lim
x→0

e4x−1−4x
ln(1+6x2)

= . . . . . . . . . .

c) lim
x→0

e2x−1−2x
ln(1+6x2)

= . . . . . . . . . . . d) lim
x→0

e3x−1−3x
ln(1+6x2)

= . . . . . . . . . . .

11. Niech g będzie funkcją odwrotną do funkcji f :R→R zdefinio-
wanej wzorem f(x)=x5+x+6. Podaj wartość pochodnej.

a) g′(40)= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . b) g′(4)= . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

c) g′(6)= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . d) g′(8)= . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12. Niech f :R→R będzie funkcją zdefiniowaną wzorem f(x)= ex10 .
Podaj wartość pochodnej danego rzędu w zerze.

a) f (60)(0)= . . . . . . . . . . . . . . . . . b) f (70)(0)= . . . . . . . . . . . . . . . . .

c) f (80)(0)= . . . . . . . . . . . . . . . . . d) f (50)(0)= . . . . . . . . . . . . . . . . .
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